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Izvor informacija: Međunarodna komisija za nestale osobe (ICMP)

Masovna grobnica Jama Lisac
Tokom operacija Međunarodnog krivičnog suda za bivšu Jugoslaviju (MKSJ) u Bosni i Hercegovini (BiH) u ljeto
2000. godine, izvršena je ekshumacija grobnice u pećini poznatoj kao Jama Lisac, u blizini Donjeg Dubovika,
sjeverozapadno od Sanskog Mosta. Posmrtne ostatke ekshumirao je tim Državne komisije za traženje
nestalih osoba BiH i oni su prebačeni u mrtvačnicu u Visoko radi postmortalne obrade od strane tima MKSJ-a.
Ekshumacije su trajale šest dana, od 22. do 28. juna, dok su obdukcije obavljene u periodu od 25. jula do 4.
augusta.
Kratke osnovne informacije dostavljene timu u mrtvačnici ukazivale su da se radi o tijelima grupe žrtava iz
logora Omarska, koje su navodno u julu 1992. godine autobusom odvedene iz logora, ubijene i bačene u
pećinu. Navodi se da su tijela bila donesena do ulaza u pećinu u dekama.
Kako je navedeno u patološkom izvještaju koji se odnosi na grobnicu Kevljani, ekshumiranu 1999. godine,
zatvorenici u logoru držani su u prenatrpanim i nehigijenskim uslovima, s malo hrane, te su redovno
premlaćivani i mučeni.
ICMP je općenito obaviješten da se pećina sastoji od dubokog vertikalnog okna, približne dubine od 18
metara, koje vodi u prostoriju dimenzija oko 5,5 x 1,5 metara, s dnom koje se spušta prema rubovima.
Većina posmrtnih ostataka bila je koncentrisana u području manje-više neposredno ispod vertikalnog okna,
djelimično prekrivena dekama, dok su dodatna tijela bila raspoređena i na drugim dijelovima dna.
Ukupno je iz pećine ekshumirano 56 slučajeva, koji su po prijemu u mrtvačnicu evidentirani kao 55 tijela i
jedan dio tijela, zajedno sa značajnom količinom izoliranih kostiju koje se nisu mogle povezati s određenim
osobama. Na osnovu prebrojavanja ukupnog broja potvrđenih kostiju, utvrđeno je da posmrtni ostaci
predstavljaju najmanje 51 osobu.

DNK statistika
Kategorija izvještaja Vrijednost

Ukupan broj DNK izvještaja 39

Broj DNK izvještaja za različite osobe 39

Broj DNK izvještaja o reasocijaciji 0

Napomena
Tokom godina, proces ekshumacije žrtava u Bosni i Hercegovini uključivao je različite domaće institucije i međunarodne
organizacije, uključujući bivše entitetske komisije za nestale osobe, Međunarodni krivični sud za bivšu Jugoslaviju (MKSJ), Ured
visokog predstavnika (OHR), Ljekare za ljudska prava (PHR) i Međunarodnu komisiju za nestale osobe (ICMP). Ovdje predstavljene
informacije prikupljene su prilikom tehničke asistencije ICMP-a na terenu i u mrtvačnicama, u kombinaciji s podacima dostupnim iz
drugih izvora. Za pojedine ekshumacije, ICMP nije bio u mogućnosti pribaviti informacije.


